



## 中国进入两会时间 国际舆论聚焦中国



▲3月3日，政协十三届一次会议在北京人民大会堂开幕。这是外国驻华使节旁听大会。新华社记者燕雁摄

## 中国两会的决定 必将影响世界

访塞浦路斯议长西卢里斯

新华社尼科西亚3月3日电(记者张章)中国两会召开之际，塞浦路斯议长季米特里斯·西卢里斯接受新华社记者专访时说，他密切关注中国两会讨论的一系列重大问题和作出的重要决定，中国是世界第二大经济体，“中国两会的决定不仅将影响中国，也必将影响世界”。

西卢里斯曾于去年11月访问中国。他说，中国共产党第十九次全国代表大会成功召开，为中国发展制定了清晰的目标和实现目标的路线图。西卢里斯表示，中国在贸易、金融、基础设施、工业和创新等方面与各国建立联系纽带，对世界经济产生积极影响，为全球发展作出积极贡献，在全球治理中发挥着重要作用，因此中国两会的意义已经超出中国范畴而具有世界影响。

在采访中，西卢里斯着重谈了自己对“一带一路”倡议的理解：“这是一个超越国界、开放包容的平台，已经被

世界上很多国家所接纳，这不仅因为它能够为各国带来经济利益，也因为它为各国创造了促进文化交流 and 理解互信的平台。”西卢里斯说，“一带一路”建设是推动构建人类命运共同体的具体实践，带动投资和发展、降低失业率、促进资本和人力资源的流动和互联互通，“这些变化，全世界都能感受到”。他希望两会能推动“一带一路”建设方面出台新的政策。“‘一带一路’倡导的互利合作明显巩固和加强了各国和各大洲之间的相互关系和相互交流。”他说，这一长远和伟大的倡议，将通过实现和平、稳定和繁荣，促进世界在正确方向上前进。

西卢里斯说，塞浦路斯政府和议会高度重视“一带一路”倡议，愿利用本国地处亚欧非三大洲交通要冲这一独特地缘优势，积极参与“一带一路”建设，进一步深化同中国各领域合作。

## 希望两会为肯中 合作带来新机遇

访肯尼亚执政党朱比利党秘书长图朱

新华社内罗毕3月3日电(记者金正)中国两会召开之际，肯尼亚执政党朱比利党秘书长拉斐尔·图朱接受新华社记者专访时说，中国两会不仅对中国发展意义重大，也将对肯尼亚产生重要影响。作为“一带一路”建设在非洲的重要参与方，肯尼亚希望两会出台推动“一带一路”建设的新举措，为肯中、非中合作发展提供新机遇。

图朱说，“一带一路”建设惠及世界，更令非洲国家受益良多。中国与非洲开展民生和基础设施建设项目合作，向非洲派出大批技术人员，帮助非洲国家提升技术水平，带动产业升级，有利于提高非洲国家的就业率。“可以说，‘一带一路’建设是构建人类命运共同体的一个重要路径。”图朱表示，肯中友谊源远流长，两国友好合作关系不断迈上新台阶。中国积极帮助肯尼亚进行基础设施建设，为推动肯尼亚

经济社会发展作出突出贡献。他特别提到蒙内铁路，“蒙内铁路正式通车是肯中互利合作的结果，对促进肯尼亚经济社会发展、推动东非地区互联互通以及加快非洲工业化进程具有重要意义”。

蒙内铁路是“一带一路”倡议和中非合作论坛约翰内斯堡峰会“十大合作计划”重点工程，也是中非“三网一化”和产能合作标志性工程，已于去年5月31日正式通车。这一肯尼亚独立以来最大的基建项目已为当地创造逾4.6万个工作岗位。图朱说，40年前，中国开启改革开放伟大实践，40年来，在中国共产党坚强领导下，中国经济建设取得举世瞩目的成就，在国际事务中发挥越来越重要的作用，“我们从中国发展的成功经验中认识到，要实现国家的繁荣发展、人民团结和社会稳定，执政党必须不断加强政治建设，不断提高执政能力，赢得广大人民支持”。

新华社北京3月3日电综合新华社驻外记者报道：随着全国政协十三届一次会议3日下午在北京开幕，中国“两会时间”正式开启。今年是全面贯彻中共十九大精神的开局之年，是中国改革开放40周年，也是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年，今年两会引发国际社会高度关注，海外舆论普遍认为此次两会将为中国实现中华民族伟大复兴的宏伟目标注入强劲动力。

古巴拉美社报道说，有超过3000名中外记者前来报道此次中国两会。这一数字充分说明，今年的两会格外受到媒体关注。

德国之声电台网站说，国际舆论对今年两会的关注点将更多地聚焦于一些重大议题。

俄新社的报道指出，中国已步入新一轮改革周期，一些重大变化正在发生。中国领导层将实施他们认为最优的政策。

墨西哥通讯社报道说，随着两会召开，中国开启年度最为重要的政治时刻。中国进入新时代，这也赋予这次会议特殊意义。会议期间，中国将勾勒国家未来发展方向，描绘中国的未来发展蓝图，并出台具体切实的实施举措。

《印度快报》发表评论员文章说，中国两会期间作出的政策决定是由中国长期发展的内外目标所决定的，与此前政策相比既会有一定延续性也将有变化。文章认为，中国特色社会主义进入新时代，目标是实现更高水平发展，为人民谋求更多福利；从外部看，中国希望在国际事务中发挥更大作用。要实现这两个目标，政策调整是客观必要的，可以说是在长期发展目标指引下中国共产党集体智慧的体现。

美国有线电视新闻网援引英国诺丁汉大学中国政策研究所主任约恩·沙利文的话报道说，包括制定监察法等在内的一些重大举措将助力中国的反腐行

动，必将产生深刻影响。

美国《华尔街日报》刊文说，今年两会期间将审议中国政府机构改革方案，受到各国的极大关注。

英国路透社的报道聚焦两会期间可能出现的经济改革新举措、国家机构改革等内容。文章认为，确保经济平稳、防范金融风险是今年中国两会关注的重点和热点，而随着经济发展，适应新形势下中国经济和社会管理等现实需要，机构改革势在必行。

日本共同社表示，将继续关注中国政府在经济领域推出哪些改革方案。

总部设在英国伦敦的阿拉伯文报纸《生活报》刊文说，中国共产党正计划对党和国家机构进行改革，以推进治理体系和治理能力现代化，促进全面发展。文章说，中国计划进行改革的重点将放在完善体制机制、使市场在资源配置中起决定性作用等方面。

美国《迈阿密先驱报》网站报道说，两会将成为中国为今年发展计划定

调的平台。分析人士认为，中国领导层将致力于推动培育国内消费驱动而非贸易和投资驱动的、更可持续的发展等目标的实现。

英国伦敦国王学院中国研究所主任凯瑞·布朗表示，今年两会有两点内容他最感兴趣。一是关于如何推进国企改革、金融领域改革等；二是关于中国将如何处理与世界的贸易与投资关系。

作为一名多次报道中国两会的外国记者，《爱尔兰时报》资深记者何福德表示，他非常关注中共十九大之后中国的新布局、新政策，希望了解十九大精神如何在本次两会中得到体现。

(参与记者：朱东阳、魏良磊、桂涛、郑凯伦、姜俏梅、吴昊、赵旭)

## 海外看两会



# 新能源汽车动力电池系统领航者

沃特玛总部位于中国深圳，是国内最早成功研发新能源汽车动力电池并率先实现规模化生产和批量应用的企业之一，2016年7月在创业板重组上市(股票代码：300116)。

国家高新技术企业、深圳市工业百强企业18名；2016、2017连续两年位居中国动力电池前三名；据高工产研统计，2017年沃特玛电池总装机量排名全国前三。

- 研发团队超 1600人
- 申请专利超 2000项
- 承担国家和省市级政府科技项目 31项
- 6项动力电池科技成果被鉴定为国内先进水平

深圳市沃特玛电池有限公司  
OptimumNano Energy Co.,Ltd.

网址：www.chinawtm.com

